

# 全国政协十四届一次会议在京开幕

## 习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺 汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山在主席台就座。

新华社记者 李学仁 摄



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。

新华社记者 丁海涛 摄



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。王沪宁主持开幕式。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月4日电 踔厉奋发共襄复兴伟业,勇毅前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大会堂开幕。

三月北京,春意盎然。人民大会堂万人礼堂内灯光璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届一次会议应出席委员2169人,实到2132人,符合规定人数。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席王沪宁、石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,王沪宁宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。汪洋强调,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入贯彻中央政协工作会议精神,认真履行各项职能,践行全过程人民民主,促进中华儿女大团结,为实现中共二十大确定的目标任务作出新的贡献。

在总结过去五年的工作时,汪洋指出,中共十九大以来的五年,是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和各种风险挑战,如期全面建成小康社会,胜利实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年来,以习近平同志为核心的中共中央全面加强人民政协工作的领导,首次召开中央政协工作会议,制定《中共中央关于新时代

加强和改进人民政协工作的意见》,为人民政协事业发展提供根本政治保证。政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕中心服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作,总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,必须准确把握人民政协性质定位,必须聚焦中心工作开展持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出建议。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。他说,十三届全国政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣“国之大者”、民之关切提出提案,建言真、出实招、聚共识。五年来,共收到提案29323件,经审查立案23818件。截至2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方面深入开展协商,提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王晨、王毅、尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、肖捷、赵克志、张军、刘奇葆、万钢、卢展工、马飏、陈晓光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。外国驻华使节、海外侨胞等应邀参加开幕式。

## 市纪委监委召开干部大会宣布省委任命决定

本报讯(记者 赵娟娟)3月2日,市纪委监委召开干部大会。省纪委监委、省监委委员周跃武,市委副书记、政法委书记宋红波出席会议并讲话。市委常委会、组织部长胡坚主持会议并宣读省委任命决定:任增强同志任朔州市委常委、市纪委书记、市监委主任提名人选。

周跃武指出,新的岗位孕育着新的责任,新的使命更需要有新的担当。任增强同志政治责任心强,对党忠诚负责,业务熟悉,作风硬,工作务实,多项工作受到省纪委监委领导和同志们的肯定。希望同志们全力支持任增强同志的工作,也希望任增强同志在新的岗位上作出新的更大的贡献。要进一步强化政治建设,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和党中央决策部署上来,以强有力的政治监督,践行“两个维护”。要始终保持严厉惩治腐败的高压态势,深刻认清党风廉政建设和反腐败斗争的长期性、复杂性和艰巨性,以零容忍的态度反腐惩恶,确保党永远不变色、不变味,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。要锻造高素质的纪检监察队伍,始终牢记“打铁还需自身硬”、“正人先正己”,坚持刀刃

向内,全面净化社交圈、生活圈、朋友圈,严于律己、严负其责、严管所辖,坚决防治腐败,不断开创全面从严治党新局面。

宋红波指出,这次市纪委监委主要负责同志调整,是省委经过通盘考虑、慎重研究决定的,充分体现了省委对朔州工作的重视和支持,对朔州市委常委班子和纪委监委干部队伍的肯定和厚爱。他强调,全市各级纪检监察干部要进一步提高政治站位,全面学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的清醒和坚定一刻不停推进全面从严治党。要忠诚履职尽责,把思想和行动高度统一到省委决定上来,精诚团结,扎实工作,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,全面推进清廉朔州建设,不断开创新时代纪检监察工作新局面。要坚持自我革命,以教育整顿为抓手,持续加强自身建设,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军,为全力打造“四大高地”、加快建设现代化的塞上绿都贡献纪检监察力量。

任增强表示,省委决定让我到朔州工作,我既信心满怀,又深感责任重

大。朔州是右玉精神的发源地,历史文化底蕴厚重、改革创新氛围浓厚。近年来,朔州市纪委监委在日常监督、案件查办、以案促治、机关党建等工作上取得了明显成效。面对新时代、新任务、新要求,将团结带领全市纪检监察机关和广大纪检监察干部大力弘扬右玉精神和改革开放精神,共同推动全市纪检监察工作高质量发展。他强调,要旗帜鲜明讲政治,在思想上注重提高政治觉悟,带头以党性立身做事,带头锻造忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业的铁军;要严格按照讲规矩、懂程序、重程序、履程序、讲规矩,全面提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平;要事不避难讲担当,坚守职责使命,事不避难、义不逃责,不信邪、不怕压,持续净化朔州政治生态;要团结奉献讲正气,带头讲团结、比奉献、树正气,推动形成团结协作、正气充盈的政治生态;要严于律己讲廉洁,以自身正、自身硬、自身廉赢得组织和人民的信任信赖,真正做到让组织放心、让群众满意。要敢于善于斗争,在正风肃纪反腐斗争中,为加快建设现代化的塞上绿都提供坚强政治和纪律保障。

### 人民日报社论

## 为实现新时代新征程的目标任务汇聚智慧和力量

### ——热烈祝贺全国政协十四届一次会议开幕

春来潮涌,奋楫扬帆。3月4日,全国政协十四届一次会议在京隆重开幕。来自34个界别的2100多名新一届全国政协委员迎着新时代的浩荡东风,肩负亿万人民的殷切期待,齐聚首都共商国是。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

新时代十年极不平凡,极不平凡。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,取得了举世瞩目的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。特别是过去五年,我们经受了世界变局加剧、新冠疫情冲击和国内经济下行等多重考验,历史性地解决了绝对贫困问题,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

为国履职显担当,为民尽责践初心。五年来,人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央政协工作会议精神,紧紧围绕中心、服务大局,务实有效深化专门

协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响了奋进新征程的时代号角。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风浪考验,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,切实把思想和行动统一到党的二十大精神作出的重大决策部署上来,为实现新时代新征程的目标任务广泛汇聚智慧和力量。

力量生于团结,幸福源于奋斗。实现宏伟蓝图,需要全国上下团结奋斗。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,肩负着为实现中华民族伟大复兴凝心聚力、服务大局的重要使命。面对新时代新征程的新任务新要求,人民政协发挥作为最广泛的爱国统一战线组织功能,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,一定能够

形成同心共圆中国梦的强大合力。

协商民主是实践全过程人民民主的重要形式,人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,人民政协制度具有多方面的独特优势。前进道路上,要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥人民政协作为专门协商机构作用,加强制度化、规范化、程序化等能力建设,提高协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,切实把人民政协制度优势转化为国家治理效能。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。向着新目标、奋楫再出发,人民政协使命光荣、责任重大。期待新一届全国政协委员牢记“国之大者”、增强历史主动、认真履职尽责,努力为实现新征程的良好开局建言、谋良策、出实招。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,为实现第二个百年奋斗目标奠定坚实基础。

预祝大会圆满成功!  
新华社北京3月3日电

## 奔赴充满光荣和梦想的远征

### ——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民踏上新征程述评